Sciences Indusrielles

Systémes linéaires continus invariants
TD : ldentification d’un deuxiéme ordre

TD N°3: Identification d’un deuxiémeordre
(d’apres Sujet ENSI 97)

CENTRIFUGEUSE HUMAINE

PRESENTATION

L'élargissement du domaine de vol des avions de combat modernes soumet les pilotes de chasse A des niveaux
d'accélération de plus en plus élevés. L'accélération ressentie par le pilote est généralement exprimée en "équivalent”
pesanteur noté G (1 G = 9,81m/s?).

Dans le cadre de 'entrainement physiologique des pilotes, l'utilisation d'une centrifugeuse humaine est un moyen
avantageux de recréer au niveau du sol, 1'accélération subie en opération. La figure 1 présente une centrifugeuse humaine
qui sera mise en service en 1997 ol l'on reconnait une structure cinématique ouverte 3 quatre corps (support, bras,
anneau et nacelle) assemblés par liaison pivot.

Contrepoids Axe de rotation

£ S
Wgure 1. Centeil . . / .
= A e ngage
Lanacelle est activée en tangage et en roulis par des moto réducteurs hydrauliques. La
réponse de | activation en tangage a une consigne de 5 degrés est présentée sur la figure ci-
dessous :
Questions:

1. A partir dela courberéponse, déterminer lesindicateurs de performances
temporels (Temps de réponse a 5%, Dépassement, Ecart statique, Pseudo-
période)

2. Peut-on assimiler cetteréponse a celled’ un systemedu premier ordre ?
Justifier par au moins deux arguments.
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